



即日起，秀峰区将对不文明行为依法进行处罚

本报讯（记者刘倩）8月18日，记者从秀峰区建设“美丽桂林 文明秀峰”专项行动新闻发布会上了解到，为贯彻落实好《桂林市城市市容和环境卫生管理条例》，秀峰区作为全市试点城区，从即日起，对乱扔烟蒂纸屑、乱堆杂物、随地吐痰、乱倒垃圾、乱贴小广告、非机动车乱停放、动物粪便不及时清理等不文明行为进行依法处罚。

其中，在城市道路上堆放建筑材料及其他杂物，乱倒生活垃圾，随地吐痰、便溺，乱扔瓜果皮核、烟蒂、纸屑、食品包装和其他影响城市环境卫生行为的，违反《桂林市城市市容和环境卫生管理条例》第二十九条第七、八、九项规定的，依照第五十一条第四款规定，处20元以下200元以下罚款。

非机动车不停放在停车线内或无序停放的，违反《桂林市城市市容和环境卫生管理条例》第二十条第一款规定，依照第四十六条第一款规定处20元以下罚款；公共自行车或共享单车未按规定停放的，违反《桂林市城市市容和环境卫生管理条例》第二十条第三款规定，依照第四十六条第二款规定处20元以下罚款。

在树木、地面、电线杆、建（构）筑物或者其他设施上任意发布广告，在城市道路、公共场所等区域散发宣传材料或者悬挂条幅、张贴标语的，违反《桂林市城市市容和环境卫生管理条例》第二十五条第一款规定，依照第五十条规定，对个人处50元以上500元以下罚款，对单位处500元以上5000元以下罚款。

宠物在城市道路和公共场所产生的粪便饲养人未及时清理的，违反《桂林市城市市容和环境卫生管理条例》第三十条规定，依照第五十二条规定处20元以上200元以下罚款。

此次行动秀峰区以宣传为先导，印制了一万份宣传资料，由各街道办、社区、城管大队分发到居民、商户手中，并配合宣传车的循环播放，

对这项工作进行深入广泛的宣传。同时，充分依靠群众力量，招募了志愿者队伍，和执法部门共同对辖区进行巡查，对不文明行为进行劝导、教育和及时举报。

秀峰区负责人表示，此次行动预计分为三个阶段，第一阶段从8月18日至国庆节前，在辖区内重点路段开展试点，探索好的做法，总结分析遇到的问题，为下一阶段做好充分准备；第二阶段由国庆节至今年年底，作为重点攻坚阶段，对各种不文明行为的巡查和依法处置力度加大，逐步往整个辖区进行覆盖；第三阶段由2021年开始，将此次行动成果作为城市管理长效机制的措施继续保持和发扬下去，提升城市管理总体效能。

创城为民 创城靠民 创城惠民

5种颜色代表5项公益服务 市市场监管局开展“五色共建 志愿者服务”活动

本报讯（记者张苑 通讯员周小春）市市场监管局在创建全国文明城市活动中，根据自身工作职能特点，开展“五色共建 志愿者服务”活动。

据悉，该局组建了5支志愿者服务队，以5种颜色来区分不同服务内容：紫色志愿者服务队主要向社区居民普及真辨假、消费维权、知识产权保护、广告宣传等涉及生活消费方面的基本法律知识，引导社区居民自觉运用法律武器，通过合理的途径保护自身合法权益；橙色志愿者服务队主要为社区居民、企业提供特种设备安全知识咨询、特种设备常识宣讲、特种设备应急救援培训、特种设备技术支持，引导社区居民、企业正确使用、维护特种设备，确保社区特种设备安全；蓝色志愿者服务队主要向社区居民普及传销相关法律知识，促进创建无传销社区，提供涉及传销问题的相关引导服务，倡导健康社会价值观，引导积极的创业方式；绿色志愿者服务队主要向居民普及计量知识，引导居民了解计量工作在日常生活中的重要作用，提供各种日常计量服务，营造全社会关注民生计量、重视民生计量的良好氛围；红色志愿者服务队主要向居民普及食品、药品、化妆品安全基本知识，针对社区居民企业在食品、药品、化妆品安全方面存在的问题提出合理化建议，倡导食品安全、用药安全，引导合理购买、使用化妆品。

创城活动开展以来，“五色共建志愿者”服务活动陆续走进羊角山、将军桥、篁园、大圆盘等社区，向居民提供点对点的宣传，把消费维权、打击传销、计量、食品安全等知识送到市民“家门口”。

市市场监管局相关负责人介绍，开展此次活动旨在充分发挥我市市场监管部门的各项职能，利用我市创建全国文明城市的契机，切实推动党员干部下基层，转变作风办实事，以营造我市在诚信经营、食品安全、用药安全等方面的良好氛围。

象山区20场创城文艺汇演 将文明带进社区

本报讯（记者韦妮娜 通讯员鲁丽欢）婀娜的新疆舞跳起来，欢乐的快板打起来，幽默的小品演起来……连日来，象山区创建全国文明城市文艺汇演进社区活动持续开展。截至8月18日，已在虹桥、西城、五美、新竹、翠竹、同心、金竹、将军桥、平山、大风山等社区进行了18场演出。文艺演出以群众喜闻乐见的方式，将创城的意义和背后的故事娓娓道来，受到居民们的热烈欢迎，现场观众爆棚。

在大风山社区，文艺演出在优美的舞姿中拉开帷幕。这个名为《盛世中华》的舞蹈，由文艺团队自编自导自演，旨在传递浓浓的爱国情怀，以及新时代下百姓对美好生活的向往。随后，音乐快板《创城》、歌伴舞《咏桂林》传递了全市人民创建全国文明城市的信念与决心。在翠竹社区，小品《共建文明城》以诙谐幽默的方式，讲述着创城“背后的故事”，传递真善美的正能量。舞蹈《和谐社会奔小康》、渔鼓《桂林新貌》、彩调表演《十月花》等节目内容贴合时代特征，贴近民众生活，道出了百姓心声。

文艺惠民，借“艺”助力。象山区文体旅局负责人告诉记者，为了让创城理念深入人心，提升市民对创城的知晓率与支持率，象山区委宣传部、象山区文化体育和旅游局、象山区文化馆计划在8月20日前将20场演出送到基层社区。借助积极健康、形式多样、群众喜闻乐见的文艺节目，将创城知识送到广大居民的身边。同时借助社区的小舞台，让居民表达对文明幸福生活的向往、对创城的感受与支持，引导更多居民参与到创城中来。

雁山区举办“创城为民 创城惠民”主题宣讲活动

本报讯（记者孙敏 通讯员唐梓翔 实习生杨川凌）近日，市宣讲团走进雁山区良丰社区党群服务中心开展“创城为民 创城惠民”主题宣讲活动，进一步提升群众对创城的知晓率、参与率，为创城工作营造浓厚氛围。

在宣讲中，主讲人用图片的形式向大家讲述了上世纪80年代老桂林的风貌，引申到随着城市的进步，也带来了一系列不文明的行为，向大家普及创城知识。同时从建设文明城市道德修养、历史人物、现代模范等方面，讲解社会公德、个人品德养成的重要性，并现场与听众互动。整场宣传内容通俗易懂、简单实用，提高了市民群众对创建全国文明城市的知晓率、参与率，激发了党员干部群众齐心协力共创新的积极性和活力。

培育和践行社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

灵川：齐心协力迎接创城“大考”

本报讯（记者陈静 通讯员吕国慧 蒙宇）“我们八里街在创城期间卫生搞得很好，车子乱停乱放现象少了很多。整个区域改变很大。”近日，灵川县居民秦女士为八里街区域城市形象的巨大改观点赞。如今创建全国文明城市工作已进入关键时期，灵川县齐心协力、多管齐下，按照创城工作的统一部署积极抓好任务落实，工作开展成效明显。

据了解，灵川县创城工作的重点是定江镇的盈丰路、广发路、泰合路、灵川大道定江段、福利路、西二环路、西站东路、西站及周边等与桂林市区接壤区域的环境卫生整治和城市风貌改善。此前，这些区域及背街小巷的汽车、电动车乱停放现象较多，把重要的消防通道堵得水泄不通，造成了极大的安全隐患。

为切实改善城市环境、提升城市形象，灵川县在各重点路段安排城管、环卫人员以及党员群众轮流开展创城督导工作，成立了非机动车专项整治组进行整治和劝导。同时整合停车位资源，采取疏堵



▲灵川县对共享单车、摩托车、电动自行车、机动车等乱停放行为进行严厉查处。 通讯员黄永柱 摄

结合、严抓长效的机制，解决相关区域停车难、停车乱的问题。还通过巡逻疏导、划线分区的方式，引导群众有序停放车辆。同时本着“以人为本，教育为主”

的原则，让违停驾驶员在特定的岗位实施维护秩序一个小时，起到自我反省和警示作用。

灵川县创城办还联合县文明办、卫健、定江镇等部门单位开展多项公益活动，发动干部职工和新时代文明实践志愿者上街开展“文明劝导我先行”志愿服务公益活动，倡导居民群众养成良好文明行为习惯，为提高城市品位、提升市民素养营造良好氛围。

灵川县相关负责人介绍，下一步，该县将继续加大创城工作宣传力度，深入创城主战场的每个店面、学校、居民小区，营造全民参与共同建设干净整洁美好家园的良好氛围。继续加强综合整治力度，合理规划设置机动车、非机动车停车标识线、禁停标识牌，进一步规范路面及小巷停车秩序，确保城区环境整治、卫生干净、秩序井然。继续加大基础设施改造力度，按时完成人行道改造、路面修复、路灯亮化、路沿及树池改造等工程，全面提升城市形象。



南门街道龙船坪社区：小小志愿者为街道“洗脸”

本报讯（记者韦妮娜 文/摄）隐藏在墙角背处的杂草被拔掉了，沉寂多年的卫生死角被清扫干净，墙上的“牛皮癣”被铲除……连日来，在象山区南门街道建安路6号、龙船坪路2号，活跃着一群戴着红领巾和小黄帽的志愿者。这群来自南溪山小学的小小志愿者在家长和社区工作人员的带领下，拿着扫帚、塑料桶，给沿途的路面、垃圾桶等“洗脸”。在擦亮城市容貌的同时，他们自己也成了一道亮丽的风景。

为营造人人参与创城的良好氛围，龙船坪社区组织辖区家长、学生志愿者们来到建安路6号、龙船坪路2号路段，开展新时代文明实践“大手拉小手，共创文明城”主题活动，让孩子们在劳动中快乐成长，感受

城市美容师们的不易，提升自觉维护市容整洁、不乱扔垃圾果皮纸屑的意识。

龙船坪社区负责人表示，建安路段和龙船坪路老旧小区多，其中不乏无物业管理的老旧小区。创城攻坚战打响后，老旧小区、背街小巷在志愿者和社区工作者的勤劳双手下，从脏乱差变身洁齐美。为巩固环境综合治理成果，以最佳面貌迎接创城大考，让小区保洁成为常态，龙船坪社区多次与学校、企业、单位携手，对辖区范围开展环境综合治理行动，收到了良好的治理成效。

▲南溪山小学的小志愿者在清扫路面。 记者韦妮娜 摄



瓦窑市场违建被拆 缓解市民“停车难”

本报讯（记者刘倩 通讯员管佳玲）近日，象山城管采取“即拆即清”的方式，对瓦窑市场周边巷道内的8处违建棚房进行了依法拆除与渣土清理，共清理违法建筑占用的公共面积308平方米，将划出非机动车停车位。

自瓦窑西路一巷片区综合整治活动开展以来，象山城管对市容市貌乱象与违法建设查处“两手抓”，严控严治创城督查问题，两次组织大型整治行动，对瓦窑市场周边违建进行拆除，

共计拆除面积达800余平方米。其中第一次拆违解决了市民“行车难”问题，这一次再拆违建，是为了解决骑行市民“停车难”问题。两次拆除行动扎扎实实推动了瓦窑市场周边居民生活环境的提升。

下一步，象山城管将着力就电单车停放问题展开“疏堵结合式”整治行动，合理增设停车位，加大管控处罚力度，缓解巷道的通行压力，让骑行市民有位停放、有序停放。



▲近日，中华小学三年级学生李洪城把自己制作的创城小报送给东西巷的游人，宣传创城知识。

当天，他和20余名同学及家长共发放创城小报60余份，同时开展了捡拾烟头、铲除小广告等志愿服务活动，以实际行动为文明城市创建贡献自己的一份力量。

通讯员 黄帅君 摄